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LIBERDADE PARA JORGE GLAS
O Comitê Internacional de Ligação e Intercâmbio (CILE) recebeu um apelo do "Comitê 2 de Outubro - Verdade, Justiça, Solidariedade", do Equador, para se associar à campanha em solidariedade a Jorge Glas, injustamente processado, condenado e encarcerado desde 2 de outubro de 2017.
Jorge Glas foi vicepresidente no governo de Rafael Correa, de 2013 a 2017 e, em seguida, do seu sucessor, Lenin Moreno. Ele é uma das muitas vítimas da ofensiva internacional de lawfare desfechada pelos EUA sob pretexto de "combate à corrupção", que também atingiu o Brasil na perseguição ao PT e a Lula pela chamada operação lavajato, teleguiada pelo Departamento de Justiça estadunidense.
Glas foi acusado de "associação ilícita" para beneficiar a empresa brasileira Odebrecht e, numa situação similar à do Brasil, foi condenado sem provas, pela "força das circunstâncias", após delações encomendadas sob medida, com total cumplicidade dos grandes meios de comunicação e com graves manipulações por parte de juízes e procuradores.
Preso preventivamente desde 2 de outubro de 2017 (o que permitiu a Lenin Moreno declará-lo "ausente" e, em janeiro de 2018, destituí-lo da vice-presidência), Jorge Glas foi sentenciado a seis anos de prisão, em dezembro de 2017 e, no quadro da perseguição a que está submetido, a duas outras condenações em outubro de 2018 e abril de 2020.
No cumprimento da pena, Glas foi arbitrariamente transferido para uma prisão de segurança máxima em Latacunga, longe de sua família, com quadro de saúde física e mental agravado, condições que levaram a Comissão Interamericana de Direitos Humanos da OEA a declarar que ele "se encontra em situação de gravidade e urgência, posto que seus direitos à vida e à integridade pessoal correm grave perigo" (Resolução 69/2019, de 31.12.2019).
Atendendo ao chamado de nossos companheiros e companheiras equatorianos, apelamos às entidades sindicais, militantes políticos e personalidades democráticas a enviar moções às autoridades abaixo exigindo imediata libertação de Jorge Glas:
Senhora Secretária de Direitos Humanos do Equador
BERNARDA ORDOÑEZ MOSCOSO
EMAIL: bernarda.ordonezmoscoso@derechoshumanos.gob.ec

Senhor Juiz
LUIS SANTIAGO VALLEJO SALAZAR
Corte Provincial de Justicia de Cotopaxi
EMAIL: luis.vallejos@funcionjudicial.gob.ec

Favor enviar cópia das moções para: julioturra@cut.org.br

São Paulo, 28 de dezembro de 2021
Júlio Turra - Coordinador de CILE Américas
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